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Вступ 

З розвитком технологій відновлюваної енергетики виникає необхідність 

пошуку нових джерел енергії, особливо в умовах урбанізації та збільшення 

споживання електроенергії. Одним із перспективних напрямків є використання 

енергії, одержуваної від руху людей, для виробництва електроенергії. Одною з 

таких технологій є енергогенеруючі сходинки. Ці пристрої можуть стати 

важливою частиною інфраструктури міського електротранспорту, допомагаючи 

живити як самі транспортні засоби, так і відповідну інфраструктуру [1-5].  

 

Принцип роботи енергогенеруючих сходинок 

 

Енергогенеруючі сходинки - це пристрій, який утворює механічну 

енергію від руху пішоходів в електричну. Принцип роботи таких систем, 

заснованих на використанні як п'єзоелектричних матеріалів, які при 

механічному натисканні генерують електричний заряд, так і електромашмнних 

перетворювачів. Система може включати п'єзоелементи, індукційні генератори, 

електромашинні вузли або гібридні рішення, які дозволяють більш ефективно 

збирати і перетворювати енергію [6-15].  

 

Використання енергогенеруючих сходинок 

 

У міській інфраструктурі та електротранспорті енергогенеруючі сходинки 

можуть знайти своє застосування для живлення різних пристроїв та елементів 

інфраструктури, таких як: електромобілі; плагін гібриди; електробуси; трамваї 

та інші види електротранспорту, що потребують джерела електроенергії для 

зарядки. Установка енергогенеруючої системи в місцях масового руху 

пішоходів, наприклад, на зупинках, може допомогти частково забезпечити їх 

електроенергію [16].  

Системи освітлення в містах, а також інформаційні панелі на станціях і 

зупинках громадського транспорту можуть бути частково або повністю 

забезпечені електроенергією, отриманою від руху пішоходів. Також, у місцях 

масового скупчення людей можна встановити станції зарядки для мобільних 

пристроїв, які будуть працювати від енергії, генерованої пішоходами. 
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Використання енергогенеруючих сходинок в міській інфраструктурі та 

для електротранспорту має кілька важливих переваг:  

− екологічність. Ці системи використовують енергію, яка в 

протилежному випадку була б втрачена, і не вимагають палива або викидів 

вуглекислого газу для виробництва електроенергії;  

− автономність. Такі системи можуть працювати у віддалених районах і 

місцях з обмеженим доступом до централізованої електромережі, що дозволяє 

забезпечити енергію певних об'єктів без необхідності прокладати додаткові 

лінії електропередачі;  

− зменшення навантаження на електромережу. У місцях масового 

скупчення людей установка енергогенеруючих систем дозволить зменшити 

навантаження на центральні електромережі, що особливо актуально в час пік 

або при високому рівні споживання енергії..  

 

Проблеми та труднощі 

 

Незважаючи на всі переваги, енергогенеруючі системи мають свої 

обмеження:  

1. Низький рівень вироблення енергії. На відміну від традиційних джерел 

енергії, таких як сонячні панелі або вітряні турбіни, енергогенеруючі сходинки 

генерують відносно малу кількість енергії. Для повноцінного забезпечення 

великих об'єктів ця енергія може бути недостатньою.  

2. Сумісність по номінальним параметрам електроживлення з 

електромережою або з електроспоживачами.  
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